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Kolejne ważne postacie 
i  firmy działające na tere-
nie Kutna zostały wyróż-
nione Honorowymi Nagro-
dami Prezydenta Miasta. 
Okazałe statuetki i  pa-
miątkowe dyplomy trafiły 
do osób i  przedsiębiorstw, 
które swoimi codziennymi 
decyzjami i  działaniami 
budują wspólnotę w  Kut-
nie, promują markę miasta 
i  powodują, że w  Mieście 
Róż żyje się lepiej. 

Prestiżowe wyróżnienia zo-
stały wręczone w  Centrum 
Teatru Muzyki i  Tańca pod-
czas noworocznego spotka-
nia podsumowującego wyda-
rzenia 2025 roku. Prezydent 
Mariusz Sikora wyróżnił Ho-
norową Nagrodą:
Dorotę Ćwirko—Godycką
To uznana kutnianka i dzia-

łaczka społeczna. Jako wie-
loletnia dyrektorka Placówki 

Opiekuńczo—Wychowawczej 
„Tęcza” w Kutnie wraz z ze-
społem specjalistów odgrywa 
kluczową rolę w  tworzeniu 
bezpiecznego i wspierającego 
środowiska dla wychowan-
ków. Pani Dorota aktywnie 
angażuje się również w dzia-
łalność organizacji pomoco-
wych, m.in. Stowarzyszenia 
Pomocy Laris oraz Stowa-
rzyszenia „Wyspa Skarbów”, 
wspierając dzieci z  domów 
dziecka i rodzin zastępczych.
Izabellę Filipowicz—Stęp-

niak
Pani Izabella od lat zaan-

gażowana jest w  działalność 
społeczną i  charytatywną. 
Jako komendant Hufca ZHP 
Kutno wychowuje młodzież 
w  duchu harcerskich war-
tości: służby, współpracy 
i odpowiedzialności. Jest sil-
nie związana z  Wielką Or-
kiestrą Świątecznej Pomocy 

oraz lokalnymi inicjatywami 
pomocowymi, m.in. wspar-
ciem mieszkańców w  czasie 
pandemii i  akcjami wolon-
tariackimi na rzecz potrze-
bujących. Za pracę na rzecz 
społeczności lokalnej została 
wyróżniona tytułem Wolon-
tariusz Roku 2024.
Marka Kurnatowskiwego
To jedna z  kluczowych po-

staci życia kulturalnego 
Kutna. Od początku lat 90. 
aktywnie wspiera rozwój lo-
kalnej sceny muzycznej jako 
organizator koncertów roc-
kowych i  metalowych oraz 
animator kultury. Pierw-
szy koncert zorganizował 
w 1994 roku w kinie Polonia 
i  od tamtej pory nieprze-
rwanie tworzy wydarzenia 
przyciągające publiczność 
z Kutna i regionu.To zaanga-
żowany działacz społeczny 
i  wolontariusz, regularnie 

organizujący wydarzenia 
charytatywne na rzecz osób 
potrzebujących, za co został 
uhonorowany tytułem „Wo-
lontariusz Roku 2023”.
Honorową Nagrodą Prezy-

denta Miasta Kutna została 
także wyróżniona firma Go-
odMills Polska Sp. z o.o.
GoodMills Polska to jeden 

z  kluczowych zakładów prze-
miałowych międzynarodowej 
GoodMills Group, jednej z naj-
większych firm młynarskich 
w  Europie. Dzięki strategicz-
nemu położeniu i nowoczesnej 
infrastrukturze, Kutno stało 
się centralnym punktem dzia-
łalności produkcyjnej w Polsce. 
Kutnowski młyn, po inwestycji 
przekraczającej 100 mln zło-
tych, podwoił moce produk-
cyjne do około 280 tysięcy ton 
rocznie. Zakład dostarcza wy-
sokiej jakości produkty zbożo-
we dla przemysłu, handlu i ga-

stronomii, pełniąc istotną rolę 
w  krajowej i  europejskiej sieci 
dystrybucji firmy.
Nagrodę otrzymała także 

firma UMA Investments 
Firma UMA Investments od 

wielu lat odgrywa istotną 
rolę w  rozwoju gospodarczym 
i  społecznym Miasta Kutna. 
Jako odpowiedzialny i  nowo-
czesny pracodawca wzmacnia 
lokalny rynek pracy oraz przy-
czynia się do budowania pozy-
tywnego wizerunku miasta.
Spółka wyróżnia się także 

aktywnym zaangażowaniem 
społecznym, wspierając inicja-
tywy edukacyjne, charytatyw-
ne, kulturalne i sportowe. Jako 
ważny partner samorządu, 
poprzez systematyczne spon-
sorowanie wydarzeń miejskich 
i  lokalnych projektów, realnie 
wpływa na integrację miesz-
kańców oraz poprawę jakości 
życia społeczności Kutna. •

Prezydent wręczył Honorowe Nagrody 
ważnym postaciom i firmom z Miasta Róż 

 Marek Kurnatowski 

Dorota Ćwirko-Godycka 

Przedstawiciele firmy 
UMA Investments

Przedstawiciel firmy 
GoodMils Polska Sp. z o.o.

materiał promocyjny

Izabella Filipowicz-Stępniak
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Kutno stawia na młodych. 
Nowe unijne środki pomogą 
odważnie wejść w dorosłość
Dorastanie to czas wielkich marzeń, 
ale też sporych wyzwań. Czasami dro-
ga do samodzielności bywa wyboista 
i wymaga wsparcia kogoś, kto poda po-
mocną dłoń. Właśnie teraz w powiecie 
kutnowskim otwiera się nowa szansa 
dla dzieci, nastolatków i młodych doro-
słych. Dzięki Funduszom Europejskim 
lokalne instytucje mogą stworzyć pro-
jekty, które realnie odmienią życie wie-
lu rodzin.

Nowoczesne wsparcie na 
wyciągnięcie ręki
Do 27 lutego 2026 roku trwa nabór wnio-
sków organizowany przez Wojewódzki 
Urząd Pracy w  Łodzi. To okazja dla sa-
morządów, organizacji pozarządowych 
(NGO), szkół czy lokalnych firm z  Kutna 
i okolic, by zawalczyć o ogromne dofinan-
sowanie – sięgające nawet 95% kosztów 
projektu.

Na co można pozyskać te środki? Lista 
możliwości jest bardzo szeroka i dopasowa-
na do realnych potrzeb młodych ludzi do 
25. roku życia:

• pomoc specjalistów – dostęp do psy-
chologa, pedagoga, logopedy czy terapeu-
ty uzależnień;
• nauka samodzielności – treningi umie-
jętności życiowych, w tym budowanie re-
lacji czy zarządzanie domowym budże-
tem;
• mieszkania treningowe – bezpieczne 
miejsca, gdzie pod okiem ekspertów moż-

Obserwuj nasze 
kanały w social mediach 
i bądź na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

na uczyć się dorosłego życia;
• pasje i  rekreacja – wycieczki, zajęcia 
sportowe, koła zainteresowań (od teatru 
po gotowanie) oraz wspólne wyjścia do 
kina czy muzeum.

Co istotne, wsparcie może objąć nie tylko 
młodych, ale także ich rodziców i opieku-
nów, jeśli pomoże to ich dzieciom stanąć 
na własne nogi.

Kutno wie, jak pomagać  
– sukcesy z przeszłości
To nie pierwszy raz, kiedy w naszym po-
wiecie skutecznie sięgamy po unijne pie-
niądze, by wspierać tych, którzy mają 
w  życiu „pod górkę”. Doskonałym przy-
kładem jest zrealizowany projekt „Wyklu-
czenie? Wykluczone! Program aktywizacji 
osób zagrożonych wykluczeniem społecz-
nym”. Dzięki niemu 80 mieszkańców po-
wiatu kutnowskiego zagrożonych wyklu-
czeniem otrzymało szansę na nowy start. 
Program skupił się na osobach z niepeł-
nosprawnościami, oferując im wsparcie 
szyte na miarę. 

Uczestnicy mogli liczyć na stałą opiekę 
psychologa i doradcy oraz treningi umie-
jętności społecznych. Organizowano szko-
lenia zawodowe w profesjach, w których 
najłatwiej o  pracę w  naszym regionie. 
Dzięki stażom i pomocy asystentów osób 
niepełnosprawnych, aż 14 osób podjęło 
stałe zatrudnienie, a kilkadziesiąt innych 
aktywnie zaczęło szukać swojej zawodo-
wej drogi.

Zajęcia odbywały się w  samym Kutnie, 
w budynkach w pełni dostosowanych do 
potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 
Projekt pokazał, że odpowiednie wspar-
cie – od asystenta po profesjonalne kur-
sy – pozwala przełamać każdą barierę.

Razem budujemy przyszłość
Nowy nabór to kolejna szansa, by w po-
wiecie kutnowskim powstały innowacyjne 
miejsca wsparcia dla młodych. Im lepsze 
pomysły przygotują nasze lokalne insty-
tucje, tym więcej unijnych dotacji popłynie 
do naszych „małych ojczyzn”. Inwestycja 
w młodzież to najlepszy kapitał, który za-
procentuje przez kolejne dekady.

Więcej informacji o naborze można zna-
leźć na stronie internetowej Funduszy Eu-
ropejskich dla Łódzkiego.

materiał promocyjny
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163. rocznica Powstania Styczniowego
Powiatowo-gminne obchody w Strzegocinie

materiał promocyjny

25 stycznia w  Strzegoci-
nie odbyły się powiato-
wo-gminne obchody 163. 
rocznicy wybuchu Powsta-
nia Styczniowego – jed-
nego z  najważniejszych 
wydarzeń w  historii walki 
Polaków o  niepodległość. 
Uroczystości zgromadzi-
ły przedstawicieli władz 
samorządowych, parla-
mentarnych, zaproszonych 
gości, mieszkańców oraz 
poczty sztandarowe.

W  wydarzeniu udział wzięli 
m.in. Daniel Kowalik – Sta-
rosta Kutnowski, Przemysław 
Błaszczyk – Senator Rzeczy-
pospolitej Polskiej oraz Mi-
chał Łuczak – Wójt Gminy 

Kutno. Organizatorem ob-
chodów był Marek Drabik, 
Przewodniczący Rady Powia-
tu Kutnowskiego.
Uroczystości rozpoczęły się 

mszą świętą. Po nabożeń-
stwie uczestnicy mieli oka-
zję wysłuchać prezentacji 
sygnałów wojskowych, które 
wprowadziły podniosły, pa-
triotyczny nastrój. Następnie 
wręczono pamiątkowe znaki 
tożsamości. Istotnym punk-
tem obchodów była prelekcja 
poświęcona Powstaniu Stycz-
niowemu oraz wydarzeniom, 
które miały miejsce na tere-
nie Kter. Wygłosił ją dr Jacek 
Saramonowicz – dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicz-
nej im. Józefa Bohdana Zale-

skiego w  Leszczynku, przy-
bliżając zebranym lokalny 
kontekst historyczny i  zna-
czenie powstania dla regionu. 
Zebrani mogli również po-
dziwiać występ artystyczny 
dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w  Strzegocinie, który spo-
tkał się z ciepłym przyjęciem 
publiczności i  był wyrazem 
patriotycznej postawy mło-
dego pokolenia. Zwieńcze-
niem uroczystości był prze-
marsz delegacji oraz pocztów 
sztandarowych pod pomnik 
Powstańców 1863 roku. Tam 
złożono kwiaty i  zapalono 
znicze, oddając hołd uczest-
nikom powstania i  pielęgnu-
jąc pamięć o ich poświęceniu 
dla ojczyzny. •
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Sobota, 7 lutego 2026 roku, była 
bardzo ważnym dniem, niosą-
cy duże zmiany dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Strzegocinie. 
Do jednostki oficjalnie trafił no-
woczesny wóz, a stery przejął 
nowy prezes.

Samochód, który otrzymali druho-
wie to GBA-Rt 3,5/25/25 Renault Mi-
dlum posiadający zbiornik na wodę 
o pojemności aż 3500 litrów oraz 
wydajną pompę, co w połączeniu z 
modułem ratownictwa techniczne-
go czyni go narzędziem, dzięki któ-
remu strażacy będą mogli działać 
jeszcze szybciej przy zdarzeniach 
wymagających pilnej interwen-

cji. Wóz o wartości 620 000 zł był 
w całości finansowany ze środków 
Gminy Kutno.
Kluczyki do wozu przekazał preze-

sowi OSP wójt Gminy Kutno, Michał 
Łuczak, a poświęcenia samocho-
du dokonał proboszcz Parafii św. 
Bartłomieja w Strzegocinie ksiądz 
Andrzej Rzeźnicki. W wydarzeniu 
uczestniczyli również przedstawi-
ciele gminnego samorządu, w tym 
Przewodniczący Rady Gminy Kut-
no Dariusz Mroczek oraz Zastępca 
Wójta Elżbieta Koralewska-Kowal-
czyk. W wydarzeniu wzięła także 
udział delegacja Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Strzegocinie oraz dru-
howie z zaprzyjaźnionych jednostek 

OSP z całego regionu.
Sobotnie wydarzenie miało także 

wymiar symboliczny ze względu 
na zmiany personalne w jednostce. 
Po latach oddanej służby, funkcję 
prezesa przestał pełnić Mirosław 
Karczewski. Jego następcą został 
Waldemar Włodarczyk, który przej-
muje jednostkę z dużym potencjałem 
i wieloma druhami, którzy wyzna-
czają sobie ambitne cele.
Dla strażaków-ochotników nowy 

wóz to nie tylko maszyna. To potęż-
ne narzędzie, które będzie ratować 
ludzkie życie i mienie oraz zwiększy 
możliwości operacyjno-techniczne 
jednostki. •

materiał promocyjny

 Zobacz więcej zdjęć na panoramakutna.pl
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Publiczne Gminne Przed-
szkole w  Krzyżanowie po 
raz kolejny potwierdziło 
swoją wysoką jakość i  re-
nomę, zdobywając czołowe 
miejsca w  Plebiscycie Dzien-
nika Łódzkiego „Przedszko-
le Roku”. Placówka zajęła 
1. miejsce w  powiecie oraz 
2. miejsce w  województwie, 
znajdując się w  ścisłym gro-
nie najlepszych przedszkoli 
w regionie.

To wyjątkowe wyróżnienie 
jest efektem ogromnego za-
angażowania całej społecz-
ności przedszkolnej – Dyrek-
tor, Nauczycieli, Pracowników 
oraz Rodziców, którzy aktyw-
nie wspierają działania pla-
cówki. Władze Gminy Krzy-
żanów od samego początku 

istnienia placówki stawiają 
na jej rozwój i wspierają  ją we 
wszystkich inicjatywach, do-
dając jej tchu niczym pędzącej 
lokomotywie. 
Plebiscyt Dziennika Łódzkie-
go cieszy się dużym zaufaniem 
i popularnością, a jego wyniki 
odzwierciedlają realne opinie 
mieszkańców oraz rodziców 
dzieci uczęszczających do 
przedszkoli.
Dodatkowym powodem do 
dumy jest indywidualny suk-
ces nauczycielki przedszko-
la, Malwiny Wojtasiak, któ-
ra w  tym samym plebiscycie 
zdobyła 1. miejsce w powiecie 
oraz 4. miejsce w  wojewódz-
twie. To wyjątkowe wyróż-
nienie podkreśla jej profesjo-
nalizm, zaangażowanie oraz 
pasję do pracy z najmłodszy-

mi, a  także wysoki poziom 
kadry pedagogicznej Publicz-
nego Gminnego Przedszkola.
Placówka stawia na wszech-
stronny rozwój dzieci, no-
woczesne metody naucza-
nia, bezpieczne i  przyjazne 
środowisko oraz indywidu-
alne podejście do każdego 
wychowanka. Bogata oferta 
zajęć edukacyjnych i  dodat-
kowych, liczne inicjatywy 
oraz codzienna troska o  naj-
młodszych sprawiają, że 
przedszkole cieszy się nie-
słabnącym uznaniem.
Osiągnięte sukcesy są nie 
tylko powodem do dumy, ale 
także motywacją do dalszej 
pracy i  podnoszenia standar-
dów edukacyjnych. To dowód 
na to, że lokalna placówka 
może z powodzeniem konku-

rować z najlepszymi w całym 
województwie.
Serdeczne gratulacje należą 
się wszystkim, którzy przy-
czynili się do tego wspaniałe-
go wyniku. Publiczne Gmin-

ne Przedszkole po raz kolejny 
udowodniło, że jest miejscem 
wyjątkowym – przyjaznym 
dzieciom, docenianym przez 
rodziców i zauważanym w ca-
łym regionie. •

Publiczne Gminne Przedszkole w Krzyżanowie wśród najlepszych w województwie

 Piękny Dzień Babci i Dziadka w Krzyżanowie 

materiały promocyjne

 To duże wyróżnienie dla  
 przedszkola z Krzyżanowa 

Organizatorzy przygotowali wiele atrakcji dla 
seniorów. Były życzenia, kwiaty i piękne występy.

W  Krzyżanowie odbyły się 
wyjątkowe obchody Gmin-
nego Dnia Babci i  Dziadka, 
które zgromadziły liczne 
grono seniorów. Uroczystość 
była pięknym wyrazem 
wdzięczności i  szacunku 
dla babć i dziadków – straż-
ników rodzinnych tradycji 
i ciepła domowego.

Oficjalne życzenia seniorom 
złożyli: Tomasz Jakubowski 
– Wójt Gminy Krzyżanów, 
Wiesław Czekaj – Przewod-

niczący Rady Gminy, prowa-
dzący uroczystość Grzegorz 
Dębski – Dyrektor GOKiS 
Krzyżanów oraz Zygmunt 
Jasiński – Prezes Stowarzy-
szenia Wspierającego Rozwój 
Gminy Krzyżanów. W swoich 
wystąpieniach podkreślili 
ogromną rolę seniorów w ży-
ciu rodzin i lokalnej społecz-
ności, życząc im zdrowia, 
pogody ducha oraz wielu po-
wodów do uśmiechu.
W  części artystycznej na 
scenie zaprezentowały się 

przedszkolaki z  Publiczne-
go Gminnego Przedszkola 
w  Krzyżanowie, które wzru-
szyły widownię piosenkami 
i wierszykami. Wystąpił tak-
że Dziecięcy Zespół Pieśni 
i Tańca „Kalina”, wnosząc do 
wydarzenia barwny folklor 
i energię młodego pokolenia.
Davy Thompson – uczeń 
Szkoły Podstawowej im. 
Ireny Kosmowskiej w  Ka-
szewach Dwornych, pięknie 
zadeklamował bohaterom 
spotkania wybrane specjal-

nie na tę okazje wiersze, a Jó-
zef Klichowicz odczytał au-
torską poezję.
Po części artystycznej na 
uczestników czekał słodki 
poczęstunek – pyszne ciasta 
przygotowane przez Koło 
Gospodyń i  Gospodarzy 
Wiejskich w  Łękach Kościel-
nych oraz rodziców dzieci 
uczęszczających do Publicz-
nego Gminnego Przedszkola 
w Krzyżanowie.
Spotkanie upłynęło w  cie-

płej, rodzinnej atmosferze, 
pozostawiając wiele pięknych 
wspomnień i uśmiechów.
Organizatorzy wyrazy 
wdzięczności kierują w  stro-
nę zaangażowanych w  przy-
gotowanie uroczystości: 
społeczności Publiczne-
go Gminnego Przedszkola 
w  Krzyżanowie, członkiń 
i  członków Koła Gospodyń 
i Gospodarzy Wiejskich w Łę-
kach Kościelnych i  młodych, 
zdolnych artystów, którzy 
wystąpili na scenie GOKiS. •
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Starosta Kutnowski Daniel Kowalik i  Czło-
nek Zarządu Powiatu Kutnowskiego Tomasz 
Walczewski przekazali na ręce asp. Darii Ol-
czyk i mł. asp. Katarzyny Wasiak z Komendy 
Powiatowej Policji w Kutnie zakupione przez 
Starostwo Powiatowe w Kutnie opaski oraz 
breloczki odblaskowe.

Inicjatywa ma na celu poprawę bezpieczeń-
stwa mieszkańców, szczególnie w okresie je-
sienno—zimowym, gdy widoczność na dro-
gach jest znacznie ograniczona. Elementy 
odblaskowe będą wykorzystywane podczas 
działań profilaktycznych prowadzonych przez 
policję , a także rozdawane pieszym, rowerzy-
stom oraz innym niechronionym uczestni-
kom ruchu drogowego. Noszenie odblasków 

znacząco zwiększa widoczność po zmroku 
i w trudnych warunkach atmosferycznych, co 
może zapobiec wielu niebezpiecznym sytu-
acjom na drogach. •

Odblaski dla bezpieczeństwaOdblaski dla bezpieczeństwa
Powiat wsparł działania policji w KutniePowiat wsparł działania policji w Kutnie

W  Rawie Mazowieckiej od-
były się Półfinały Mistrzostw 
Województwa w tenisie sto-
łowym. W zawodach wzięły 
udział drużyny reprezen-
tujące Powiat Kutnowski, 
które zaprezentowały bar-
dzo wysoki poziom gry oraz 
ogromne zaangażowanie 
sportowe.

Powiat Kutnowski reprezen-
towały zespoły z  I  Liceum 
Ogólnokształcącego im. gen. 
Jana Henryka Dąbrowskiego, 
II Liceum Ogólnokształcące-
go im. Jana Kasprowicza oraz 
Zespołu Szkół Zawodowych 
nr 2 im. dr. Antoniego Tro-
czewskiego. Rywalizacja była 
niezwykle zacięta, a  poziom 

turnieju stał na bardzo wyso-
kim poziomie, co dodatkowo 
podkreśla rangę osiągnię-
tych wyników. Najwyższą 
lokatę w  turnieju wywalczy-
ła reprezentacja dziewcząt 
z  I  Liceum Ogólnokształ-
cącego, po emocjonujących 
i wyrównanych pojedynkach, 
zawodniczki zajęły czwar-
te miejsce, pokazując wolę 
walki i  sportowego ducha 
do samego końca. Serdecz-
nie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom turnieju oraz 
życzymy dalszych sukcesów 
sportowych. Dziękujemy za 
godne reprezentowanie po-
wiatowych placówek i  pro-
mocję sportu na arenie woje-
wódzkiej. •

Drużyny z powiatu kutnowskiego na 
mistrzostwach województwa łódzkiego

materiały promocyjne

Policjanci z  powiatu kutnow-
skiego otrzymali dwa nowe 
radiowozy marki Kia. Pojazdy 
trafiły do Komisariatu Policji 
w Krośniewicach oraz w Żychli-
nie. Nowoczesny sprzęt trans-
portowy znacząco usprawni 
realizację ustawowych zadań 
Policji, zwiększając mobilność 
i efektywność działań funkcjo-
nariuszy.

2 lutego 2026 roku odbyła się 
roczna odprawa, podsumowu-
jąca działania Policji, garnizonu 
łódzkiego w 2025 roku.  Dodat-
kowym punktem uroczystości 
było przekazanie kluczyków 
do nowych pojazdów służbo-
wych. Flotę garnizonu zasiliło 

57 oznakowanych radiowozów, 
które trafiły do 22 jednostek 
naszego województwa oraz dwa 
pojazdy nieoznakowane. Z  rąk 
Komendanta Wojewódzkie-
go Policji w  Łodzi kluczyki do 
dwóch nowych radiowozów Kia 
Sportage odbierał Komendant 
Powiatowy Policji w  Kutnie 
insp. Wojciech Świercz.
— Pozyskane pojazdy przyczy-
nią się wydatnie do zwiększenia 
bezpieczeństwa w  naszym wo-
jewództwie i pozwolą na lepsze 
wykonywanie zadań służbo-
wych przez policjantów — ko-
mentuje aspirant Daria Olczyk, 
oficer prasowy Komendy Powia-
towej Policji w Kutnie. •

Nowe radiowozy dla 
kutnowskiej policji 

Kutnowscy policjanci ura-
towali młodą dziewczynę, 
która była w kryzysie emo-
cjonalnym. Funkcjonariu-
sze mieli informację, że jej 
życie może być zagrożone. 
Dzięki natychmiastowej 
reakcji i  zdecydowanemu 
działaniu 16-latka trafiła 
pod opiekę lekarzy.

26 stycznia około godziny 
11.00 dyżurny kutnowskiej 
komendy otrzymał zgłosze-
nie o  siedzącym człowie-
ku na moście kolejowym. 
Zgłaszający poinformował, 
że był świadkiem jak tam-
tędy przejeżdżał pociąg, 
trąbił, jednak ta osoba nie 
zeszła z  wiaduktu, podał 
jej rysopis. W tym samym 
czasie do oficera dyżurne-
go wpłynęła informacja 
z Centrum Powiadamiania 
Ratunkowego, o  rodzicu 
który otrzymał niepoko-
jące wiadomości od swojej 
nastoletniej córki. Rysopis 
nastolatki był taki sam jak 
w  zgłoszeniu dotyczącym 
incydentu na torach kole-
jowych. Dyżurny natych-
miast skierował na miejsce 
wszystkie dostępne patrole 
policji. 
Już po kilku minutach pa-

trol z  Ogniwa Patrolowo-
-Interwencyjnego w  skła-

dzie st. post. Wioletta 
Wójcik oraz st. post. Dawid 
Krzewiński znaleźli młodą 
dziewczynę w  odległości 
około 150 metrów od torów 
kolejowych. 16-latka była 
roztrzęsiona, w widocznym 
kryzysie emocjonalnym. 
Policjanci rozpoczęli z  nią 
rozmowę, uspokoili ją, po-
sadzili w radiowozie by mo-
gła się ogrzać. Następnie 
wezwali pomoc medyczną. 
Karetka pogotowia zabrała 
16-latkę do szpitala.
Interweniujący policjanci 

pełnią służbę od niedaw-
na, doskonale zdają sobie 
sprawę, jak ważne zadania 
realizują. Niejednokrot-
nie to właśnie w ich rękach 

znajduje się ludzkie życie, 
a  szybka i  zdecydowana 
reakcja może zdecydować 
o jego ocaleniu. 
— Pamiętajmy, że jeśli po-

trzebujemy pomocy, nie 
wstydźmy się o  nią popro-
sić. Każdy z nas może mieć 
słabsze chwile, czasami 
myślimy, że nic gorszego 
nie może nas spotkać i  nie 
wiemy, jak poradzić sobie 
z  przytłaczającymi pro-
blemami. Zawsze możemy 
zwrócić się do specjalistów, 
którzy pomogą nam przejść 
przez ciężki okres w  ży-
ciu. Nie lekceważ żadnych 
sygnałów świadczących 
o tym, że ktoś nie radzi sobie 
z  trudną sytuacją życiową, 
okazujmy wsparcie i pomoc 
w  kryzysie — mówi asp. 
Daria Olczyk z KPP Kutno.
Na terenie całego kraju 

można dzwonić na numer 
alarmowy 112 lub Kryzy-
sowy Telefon zaufania pod 
nr 116 123 oraz Młodzieżo-
wy Telefon Zaufania pod nr 
116 111. Pamiętajmy rów-
nież, że w  każdym powie-
cie funkcjonują instytucje, 
do których można zwrócić 
się o  wsparcie w  trudnych 
chwilach. •

Kutnowscy policjanci uratowali nastolatkę
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Wystartowała kolejna 
edycja Programu Pomo-
cowego „Kutnowska Zło-
ta Rączka dla Seniora” na 
rok 2026. Celem Programu 
jest bezpłatna pomoc Se-
niorom w drobnych napra-
wach np. elektrycznych, 
hydraulicznych lub ślusar-
skich, które nie wymaga-
ją specjalistycznej wiedzy 
i uprawnień.
Z  Programu mogą skorzy-

stać osoby, które ukończy-
ły 70 rok życia, mieszkają 
w  Kutnie, których dochód 
nie przekracza: 3262,30 zł 
netto (dla osoby samotnej) 
lub 2748,82 zł netto (na oso-
bę w rodzinie)
Co ważne, bez względu na 

posiadany dochód o  usługi 
naprawcze mogą ubiegać się 
Seniorzy:

– w wieku powyżej 60 lat po-
siadający orzeczenie o  nie-
pełnosprawności w  stopniu 
umiarkowanym lub znacz-
nym, orzeczenie o  całkowi-
tej niezdolności do pracy lub 
samodzielnej egzystencji lub 
orzeczenie o I i II grupie in-
walidzkiej.
Program realizuje Miejski 

Ośrodek Pomocy Społecznej 
w  Kutnie, a  usługi napraw-
cze świadczy Samorządowa 
Spółdzielnia Socjalna. Usłu-
ga naprawy jest bezpłatna, 
Senior ponosi tylko koszty 
materiałów.
Seniorzy zainteresowani 

pomocą proszeni są o kon-
takt osobisty w  siedzibie 
Centrum Seniora ul. Wy-
szyńskiego 11a, w  godz. 
8.00 – 16.00 lub pod nume-
rem telefonu: 780 283 816 
lub 24 337 19 92. •

Seniorzy Seniorzy 
w Kutnie dostaną w Kutnie dostaną 
pomoc od „Złotej Rączki”pomoc od „Złotej Rączki”

Przez lata teren, gdzie kil-
kanaście lat temu spłonął 
budynek dawnej biblioteki 
w Kutnie, pozostawał nie-
zagospodarowany. Teraz 
krajobraz tej części Kutna 
może wreszcie się zmienić. 
O planach inwestycyjnych 
mówi prezydent miasta 
Mariusz Sikora.

Przy Warszawskim Przed-
mieściu jeszcze kilkanaście 
lat temu funkcjonował budy-
nek biblioteki. Obiekt spłonął 

w 2012 roku, a teren po nim 
przez długi czas pozostawał 
niezagospodarowany. Od lat 
społeczność Szkoły Podsta-
wowej nr 7, zlokalizowanej w 
bezpośrednim sąsiedztwie, 
zabiega o powstanie boiska 
szkolnego. Jako najbardziej 
naturalną lokalizację wska-
zywano właśnie ten obszar.
Teraz pojawia się realna 

szansa na realizację tej inwe-
stycji. O planach zagospoda-
rowania terenu i budowy bo-
iska mówi prezydent Kutna 

Mariusz Sikora.
— Mamy w planach zapro-

jektować i ubiegać się o pie-
niądze na budowę boiska 
przy Szkole Podstawowej nr 
7. W końcu udało nam się 
uzyskać teren za szkołą, po 
byłej bibliotece pedagogicz-
nej — mówi włodarz Miasta 
Róż.
Jak wyjaśnia prezydent, 

przejęcie działki było moż-
liwe dzięki porozumieniom 
zawartym z innymi instytu-
cjami publicznymi. Miasto 

przekazało w zamian grunty 
należące do swojego zasobu.
— W zamian za tę dział-

kę przekazaliśmy na rzecz 
Skarbu Państwa konkretniej 
Państwowej Straży Pożar-
nej, grunty przylegające do 
budynku komendy (od uli-
cy Zamkowej), dzięki cze-
mu strażacy mogli dokonać 
odpowiednich dla siebie 
remontów. Z kolei na rzecz 
województwa łódzkiego 
przekazaliśmy teren przy 
ulicy Krośniewickiej, któ-

ry posłuży Zarządowi Dróg 
Wojewódzkich, jako baza dla 
sprzętu obsługującego drogi 
– wyjaśnia prezydent Kutna.
Pozyskany teren przy Szkole 

Podstawowej nr 7 umożliwia 
rozpoczęcie dalszych działań 
związanych z przygotowa-
niem inwestycji sportowej. 
Na obecnym etapie miasto 
zapowiada prace projektowe 
oraz starania o zewnętrzne 
dofinansowanie budowy bo-
iska. O sprawie będziemy in-
formować. •

Przez lata ten teren świecił pustkami,
teraz są plany ważnej inwestycji w Kutnie 

Bukiet kwiatów, setki 
wspomnień i tort dla wy-
jątkowej jubilatki. Pani 
Stanisława Grzegorzewska 
świętuje swoje 100. urodzi-
ny! To niezwykłe wydarze-
nie zgromadziło rodzinę, 
przyjaciół oraz przedstawi-
cieli władz, którzy wspól-
nie uczcili ten wyjątkowy 
jubileusz.

To była chwila pełna wzru-
szeń, wspomnień i ogrom-
nego szacunku dla historii 
zapisanej w jednym ludzkim 
życiu. Pani Stanisława, choć 
sercem związana z gminą 
Oporów, swoje setne urodzi-
ny celebrowała w Kutnie. Z 
tej wyjątkowej okazji Jubilat-
kę odwiedziła delegacja, któ-

rej przewodził Wójt Gminy 
Oporów, Robert Pawlikowski, 
wraz z Zastępcą Kierownika 
USC, Radosławem Janikiem.
Uroczystość miała podnio-

sły charakter. Oprócz władz 
samorządowych, życzenia 
jubilatce złożyli również 
przedstawiciele kutnowskie-
go ZUS-u, Andrzej Zielonka, 
Prezes Związku Kombatan-
tów RP, a także najbliższa ro-
dzina, która dbała o to, by ten 
dzień był dla pani Stanisławy 
niezapomniany.
Nie zabrakło tradycyjne-

go „200 lat”, symbolicznego 
bukietu kwiatów oraz oko-
licznościowego tortu. Li-
sty gratulacyjne płynęły z 
każdej strony, podkreślając, 

jak wielkim zaszczytem dla 
lokalnej społeczności jest 
obecność osoby, która była 
świadkiem całego minionego 
stulecia.
Pani Stanisława jest żywym 

dowodem na to, że wiek to 
tylko liczba, a najważniejsza 
jest pogoda ducha i wsparcie 
najbliższych. W imieniu re-
dakcji składamy najszczersze 
życzenia: przede wszystkim 
niesłabnącego zdrowia, spo-
koju oraz wielu kolejnych dni 
wypełnionych ciepłem i mi-
łością rodziny.
To dla nas ogromny zaszczyt 

móc świętować tak piękne 
urodziny – podkreśla Robert 
Pawlikowski, wójt gminy 
Oporów. •

 Pani Stanisława  
 świętowała 100. urodziny 

fo
t. 

Pa
no

ra
m

aK
ut

na
.p

l
fo

t. 
U

G
 O

po
ró

w

zd
ję

ci
e 

ilu
st

ra
cy

jn
e

 Po latach pustego terenu, teraz krajobraz 
 tej części Kutna może wreszcie się zmienić. 
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Kutnowski Szpital Samo-
rządowy ma nowego pre-
zesa. Został nim Marek 
Kiełczewski, a o tę posadę 
starało się łącznie ośmiu 
kandydatów.
W październiku 2025 re-

zygnację z posady prezesa 
Kutnowskiego Szpitala Sa-
morządowego złożył Artur 
Gur, który kierował placówką 
przez pięć lat. Gur obecnie 
jest prezesem Szpitala Zako-
nu Bonifratrów św. Jana Bo-
żego w Łodzi.
Wiązało się to z dużymi 

zmianami w KSS i ogłoszo-
ny został konkurs na nowego 
prezesa. Wiadomo, kto bę-
dzie teraz kierował lecznicą.
— Przedmiotowy konkurs 

został rozstrzygnięty na po-
siedzeniu Komisji Konkurso-
wej w dniu 2 stycznia 2026 

roku. Na stanowisko Preze-
sa Zarządu Kutnowskiego 
Szpitala Samorządowego 
w Kutnie Komisja Konkur-
sowa wyłoniła kandydata 
w osobie Pana Marka Kieł-
czewskiego. Zgodnie z Regu-
laminem przeprowadzania 
konkursu na stanowisko Pre-
zesa Zarządu Kutnowskie-
go Szpitala Samorządowego 
komisja konkursowa doko-
nała rozstrzygnięcia w gło-
sowaniu tajnym, bezwzględ-
ną większością głosów. 
W ramach konkursu wpłynęło 
8 ofert — poinformował Pa-
noramę Tomasz Walczew-
ski, członek Zarządu Powiatu 
Kutnowskiego.
Marek Kiełczewski w prze-

szłości był już prezesem Kut-
nowskiego Szpitala Samorzą-
dowego. W 2018 zastąpił go 
Andrzej Pietruszka. •

Jest nowyJest nowy
dyrektordyrektor
szpitala w Kutnieszpitala w Kutnie

W Centrum Teatru Muzy-
ki i Tańca odbyła się in-
auguracja nowego roku 
akademickiego 2026. Uro-
czystość rozpoczęło wspól-
ne odśpiewanie hymnu 
SUTW z sekcją chóru pod 
artystyczną opieką Sandry 
Gołuńskiej.
Przewodnicząca Stowarzy-

szenia Uniwersytet Trzecie-
go Wieku Jolanta Baranow-
ska–Komorowska powitała 
wszystkich i złożyła życzenia 
na nowy rok akademicki. Na-
stępnie wysłuchaliśmy wy-
kładu inauguracyjnego mgr 
Małgorzaty Siedleckiej nt. 
„Turystyka w dobie zmian: 
innowacje, trendy i przy-
szłość podróżowania”. Do-

wiedzieliśmy się ciekawostek 
o historii turystyki, powsta-
niu pierwszego biura po-
dróży na świecie (brytyjski 
przedsiębiorca Thomas Cook 
– 1841 r.), potrzebach klien-
tów, preferowanych kierun-
kach wyjazdów, wyzwaniach 
dla branży turystycznej oraz 
przyszłości podróżowania.
Przewodnicząca Uniwersy-

tetu, (w związku ze złożoną 
rezygnacją z końcem 2025 r.), 
odczytała adres z podzięko-
waniem w imieniu całego Za-
rządu dla Marleny Kluk oraz 
Andrzeja Zielonki za ich dłu-
goletnią pracę w Zarządzie, 
aktywny udział w sekcjach 
m.in. plastycznej, teatralnej 
i chóru, kreatywność, orga-

nizację wykładów, tematycz-
nych spotkań czwartkowych, 
majowych plenerów malar-
skich dla dzieci i młodzieży, 
I Międzypokoleniowego Ple-
neru Malarsko-Fotograficz-
nego „Barwy Jesieni” oraz 
innych inicjatyw.
Przedstawiona została rów-

nież Mariola Żebrowska, 
powołana na stanowisko 
Zastępcy Przewodniczącej 
Zarządu. Na zakończenie 
spotkania inauguracyjnego, 
życzenia oraz wiele ciepłych 
słów przekazała Wioletta 
Maciejewska z Kutnowskiego 
Domu Kultury. •
Tekst: Teresa Gruszczyńska

 SUTW w Kutnie 
 zainaugurował rok 2026 

Kutno jeszcze w  tym roku 
pozyska środki na usu-
nięcie części nielegalnie 
zgromadzonych odpadów 
niebezpiecznych na tere-
nie nieruchomości przy ul. 
Majdany 10. Przedsięwzię-
cie ma kosztować około 
3 mln złotych.

Rząd zabezpieczył w  tym 
roku 200 mln zł na usuwa-
nie nielegalnych składowisk 
odpadów niebezpiecznych. 
Środki te zostaną przezna-
czone na usuwanie i utyliza-
cję w  12 lokalizacjach. Jed-
ną z  nich jest Kutno, gdzie 
miasto pozyskało środki na 
usunięcie odpadów zgroma-
dzonych przy ul. Majdany 10 
w Kutnie.

O  ministerialnej dotacji, 
podczas konferencji prasowej 
w  Mieście Róż poinformo-
wali: wiceministra klimatu 
i  środowiska Anita Sowiń-
ska, wojewoda łódzki Doro-
ta Ryl oraz prezydent miasta 
Kutno, Mariusz Sikora.  
– W  tym roku na usunię-

cie odpadów przeznaczyli-
śmy kolejne 200 milionów 
z  rezerwy budżetowej (...). 
W 2025 roku, dzięki urucho-
mionym środkom, w  Kutnie 
udało się uprzątnąć 160 ton 
odpadów niebezpiecznych, 
za które odpowiedzialne 
było starostwo powiatowe. 
W  tym roku, dzięki współ-
pracy z prezydentem miasta, 
z wojewodą łódzkim, a także 
z Wojewódzkim Inspektorem 

Ochrony Środowiska, mamy 
finansowanie na kolejne 
uprzątnięcie odpadów, 300 
ton – zapowiedziała minister 
Anita Sowińska.
Oszacowana wartość przed-

sięwzięcia w  tej lokalizacji 
wynosi 3 000 000 zł.
Warto podkreślić, że dzię-

ki pozytywnej rekomendacji 
wojewody łódzkiego Doroty 
Ryl, wniosek Urzędu Miasta 
Kutno o  wsparcie finansowe 
likwidacji niebezpiecznego 
składowiska znalazł się na li-
ście wytypowanych dziewię-
ciu lokalizacji na terenie całej 
Polski, objętych pomocą z re-
zerwy celowej ministerstwa.
– Cieszę się, że to właśnie 

Kutno, po raz kolejny, zo-

stało objęte dofinansowa-
niem Ministerstwa Klima-
tu i  Środowiska. Likwidacja 
niebezpiecznych odpadów to 
bardzo istotna kwestia. Nie 
mam wątpliwości, że ponow-
nie zostanie przeprowadzo-
ny skuteczny przetarg, który 
pozwoli na usunięcie kolejnej 
partii niebezpiecznych od-
padów i  ochronę tutejszego 
środowiska – podkreśliła wo-
jewoda łódzki Dorota Ryl
Prezydent Mariusz Sikora 

podziękował za uruchomie-
nie tych środków oraz zapew-
nił, że niezwłocznie po ich 
przyznaniu miasto podejmie 
działania związane z  prze-
prowadzeniem procedury 
przetargowej na usunięcie 
odpadów. Jak dodał, polityka 

proekologiczna w mieście róż 
odgrywa istotną rolę i stano-
wi jeden z  priorytetów dzia-
łań samorządu. 

Jeden z  największych po-
żarów w ostatnich latach

O  problemie składowiska 
przy ul. Majdany głośno zro-
biło się po gigantycznym po-
żarze, do którego doszło tam 
w 2020 roku. W akcji gaśniczej 
brało udział około 100 stra-
żaków z  ponad 20 jednostek 
z  całego powiatu kutnow-
skiego i  okolicy, w  tym spe-
cjalistyczna grupa chemiczna 
z Łodzi. Podczas akcji wystę-
powały wybuchy i  szybkie 
rozprzestrzenianie się ognia, 
a  gęsta chmura dymu prze-
mieszczała się w  kierunku 
centrum miasta. •

 W 2020 na terenie składowiska na Majdanach 
 doszło do wielkiego pożaru. 

 Kutno pozbędzie się niebezpiecznych odpadów 
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Trwają ferie zimowe w  Kut-
nie. Miejskie instytucje przy-
gotowały bogatą ofertę zajęć 
dla dzieci i młodzieży, łącząc 
aktywność fizyczną z warsz-
tatami edukacyjnymi i  arty-
stycznymi.

MOSiR Kutno zaprasza na 
codzienne zajęcia sportowe 
w  godz. 10:00–13:00. Odbywa-
ją się one w halach sportowych 
Szkoły Podstawowej nr 2 oraz 
Szkoły Podstawowej nr 6, gdzie 
młodzi mieszkańcy mogą grać 
w  piłkę nożną, siatkówkę i  te-
nisa stołowego. Aktywnie czas 
spędzić można także podczas 
„Zimowiska w  Aquaparku Kut-
no”, nad którego uczestnikami 
czuwają instruktorzy, nauczy-
ciele WF oraz opieka medyczna.

W Kutnowskim Domu Kultury 
trwają zajęcia w  ramach „Zi-
mowej Warsztatowni”, czy „Zi-
mowa Robinsonada z LEO”. Za-
jęcia są pełne energii, śmiechu 
i kreatywnych przygód.
Z  kolei Miejska i  Powiatowa 

Biblioteka Publiczna przygoto-
wała różnorodny program. Do 
tej pory odbyły się m.in. warsz-
taty z  eksperymentami z  su-
chym lodem, zajęcia plastyczne 
i  konstrukcyjne, przygotowy-
wanie herbatek na odporność 
czy seanse filmowe.
Oferta artystyczna dostępna 

jest także w Muzeum Pałac Sa-
ski, gdzie odbywają się między 
innymi warsztaty malowania 
na szkle. •

 Aktywne ferie w Kutnie! 
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Ostatnie dni upłynęły pod 
znakiem walki z ogniem. 
Od płonącego domu przy 
ul. Łódzkiej w Kutnie, 
przez groźny pożar na Łą-
koszynie, aż po drama-
tyczną niedzielną akcję 
w Zieleniewie – strażacy 
z powiatu kutnowskiego 
mają za sobą wyjątkowo 
trudny czas. Wśród możli-
wych przyczyn pojawia się 
nawet podejrzenie podpa-
lenia.

Seria niebezpiecznych zda-
rzeń rozpoczęła się w nocy 
z 28 na 29 stycznia. Tuż przed 
północą dyżurny kutnow-
skiej straży pożarnej otrzy-

mał alarmujące zgłoszenie 
z ulicy Łódzkiej. Na miejsce 
natychmiast skierowano trzy 
zastępy. Sytuacja była po-
ważna – ogień błyskawicznie 
zajął wnętrze domu i prze-
niósł się na dach. Wewnątrz 
znajdował się mężczyzna, 
który doznał poparzeń dłoni 
pierwszego stopnia. Strażacy 
udzielili mu pierwszej pomo-
cy, a następnie przekazali 
zespołowi ratownictwa me-
dycznego. Akcja trwała bli-
sko trzy godziny, ale to nie 
koniec tej historii.
– Przypuszczalną przyczyną 

pożaru mogło być podpalenie 
– informuje mł. kpt. Krzysz-
tof Orłowski, oficer prasowy 

KP PSP w Kutnie. Sprawą 
zajmuje się już policja, która 
ustala dokładne okoliczności 
zdarzenia.
Zaledwie 24 godziny póź-

niej, 30 stycznia rano, syre-
ny zawyły ponownie. Tym 
razem ogień pojawił się przy 
ulicy Łąkoszyńskiej w Kutnie. 
Do akcji ruszyły zastępy PSP 
oraz jednostki ochotnicze 
z okolicznych miejscowości.
Gdy pierwsi ratownicy do-

tarli na miejsce, pożar był już 
w fazie rozwiniętej. Płonął 
dach oraz wnętrze nieza-
mieszkałego budynku. Choć 
sytuację udało się opanować 
i nikt nie ucierpiał, straty są 

ogromne. Uszkodzenia kon-
strukcji okazały się na tyle 
poważne, że obiekt prawdo-
podobnie zostanie przezna-
czony do rozbiórki.
Po krótkiej przerwie żywioł 

uderzył ponownie, tym ra-
zem w gminie Krośniewice. 
W niedzielę, 8 lutego, około 
godziny 6:30 rano miesz-
kańców Zieleniewa obudziły 
płomienie wydobywające się 
z domu jednorodzinnego. 
Skala zagrożenia była na tyle 
duża, że do walki zadyspono-
wano aż pięć zastępów straży 
(JRG Kutno oraz OSP z Kro-
śniewic, Wroczyn i Ostrów 
Cukrowni).

W środku znajdowały się 
dwie osoby. Choć zdołały one 
opuścić budynek o własnych 
siłach, po pewnym czasie 
stan zdrowia jednej z nich, 
kobiety, uległ pogorszeniu, co 
wymagało interwencji pogo-
towia. Na miejscu pojawili się 
także przedstawiciele Urzędu 
Miejskiego w Krośniewicach, 
aby zadeklarować wsparcie 
dla poszkodowanych.
Trwa ustalanie przyczyn 

wszystkich zdarzeń. Strażacy 
apelują o ostrożność i regu-
larne sprawdzanie instalacji 
grzewczych oraz przewodów 
kominowych, które w okresie 
zimowym bywają najczęstszą 
przyczyną tragedii. •

 Seria pożarów w Kutnie i okolicach 
 Strażacy w ciągłej gotowości 
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 W ostatnich dniach doszło do kilku groźnych 
 pożarów. Strażacy apelują o ostrożność. 

Policjanci pod nadzorem proku-
ratury wyjaśniają okoliczności 
wypadku drogowego, do którego 
doszło na drodze krajowej numer 
91 w miejscowości Krężelweice, 
pomiędzy Krośniewicami a Łęczy-
cą. Niestety w wypadku zginęła 
18—letnia pasażerka, a dwie oso-
by zostały ranne.

Do tragedii doszło w sobotę 31 
stycznia 2026 roku około godziny 
9.50. Jak wynika z dotychczasowych 
ustaleń, kierujący Audi na prostym 
odcinku drogi, aby uniknąć naje-
chania na tył pojazdu poprzedzają-
cego zjechał z jezdni i dachował. W 
wyniku wypadku zginęła 18—letnia 
pasażerka. 20—letni kierowca i 22—
letni pasażer osobówki z obrażenia-

mi trafili do szpitali. Na miejscu pra-
cowały wszystkie służby ratunkowe. 
Okoliczności tego wypadku wyjaśni 
postępowanie prowadzone pod nad-
zorem Prokuratury Rejonowej w Łę-
czycy.
— Apelujemy do wszystkich użyt-

kowników dróg o zachowanie szcze-
gólnej ostrożności i stosowanie się 
do obowiązujących przepisów. Wy-
starczy chwila nieuwagi i może dojść 
do poważnego w skutkach zdarzenia, 
w których poszkodowani tracą nie 
tylko zdrowie, ale i życie. Pamiętaj-
my, bezpieczeństwo na drogach za-
leżny od nas samych — mówi aspi-
rant sztabowy Mariusz Kowalski, 
oficer prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Łęczycy. •

 Tragedia na drodze, 
 nie żyje 18-latka 

Dramat rozegrał się na drodze 
 z Krośniewic do Łęczycy. 
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Żandarmeria Woj-
skowa prowadzi do-
chodzenie w sprawie 
bezzałogowego statku 
powietrznego, który 6 
lutego spadł na teren 
1. batalionu kawalerii 
powietrznej w Leź-
nicy Wielkiej w woj. 
łódzkim. Zatrzymano 
22-latka.
— W wyniku prowadzo-

nych czynności, OŻW 

w Łodzi ustalił i zatrzy-
mał operatora BSP, który 
6 lutego br. spadł na te-
ren 1 batalionu kawalerii 
powietrznej w Leźnicy 
Wielkiej. Sprawcy, któ-
rym okazał się 22 letni 
obywatel naszego kraju, 
przedstawiono zarzut 
popełnienia przestęp-
stwa z art. 212 ust. 1 pkt 
1 lit. a Ustawy Prawo lot-
nicze. Podejrzany przy-

znał się do zarzucanego 
czynu i złożył wyjaśnie-
nia – czytamy w komu-
nikacie ŻW.
Zgodnie z Prawem lot-

niczym, wykonywanie 
lotów przy użyciu stat-
ku powietrznego m.in. 
nad terenami i obiekta-
mi wojskowymi, stano-
wi przestępstwo zagro-
żone karą pozbawienia 
wolności do lat 5.  •

Dron spadł na jednostkę wojskową

W jednej z podkutnowskich miej-
scowości Gruzin poprosił poli-
cjantów o pomoc, gdy w jego 
domu kobieta nagle źle się 
poczuła. Funkcjonariu-
sze udzielili pierwszej 
pomocy i wezwali ra-
towników. Liczyła się 
każda sekunda.
4 lutego 2026 r., tuż po 

godzinie 12:00 Policjan-
ci z kutnowskiej komen-
dy, prowadząc interwencję 
w miejscowości Zawady, zo-
stali poproszeni o pilną pomoc 
przez zaniepokojonego mężczyznę 
narodowości gruzińskiej, który miał 
trudności w komunikowaniu się 
w języku polskim. 

Funkcjonariusze natychmiast udali 
się do jego domu, gdzie rozpoznali 

u kobiety objawy udaru, udzie-
lili jej pierwszej pomocy 

i wezwali zespół ratownic-
twa medycznego. Dzięki 
szybkiej reakcji służb 
kobieta trafiła do szpita-
la, a jej życiu nie zagraża 
już niebezpieczeństwo.
— Ta sytuacja poka-

zuje, że właściwa reak-
cja i obecność policjantów 

we właściwym miejscu i czasie 
mogą uratować życie — komentuje 
aspirant Daria Olczyk, oficer pra-
sowy Komendy Powiatowej Policji 
w Kutnie. •

 Gruzin wezwał pomoc do kobiety 

 Dramatyczne chwile pod Kutnem 
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Gmina Kutno pozyskała po-
nad 660 tys. zł dofinanso-
wania na realizację projektu 
(cały koszt to ponad 742 tys. 
zł) „Gmina Kutno stawia na 
kompetencje”. Środki z Fun-
duszy Europejskich dla Łódz-
kiego 2021–2027 pozwolą na 
rozwój oferty edukacyjnej 
czterech szkół podstawo-
wych w  gminie, wsparcie 
uczniów i  nauczycieli oraz 
doposażenie placówek. Pro-
jekt ruszy w lutym 2026 roku, 
a właśnie rozpoczyna się re-
krutacja jego uczestników.
–  Miło mi poinformować, że 
projekt „Gmina Kutno sta-
wia na kompetencje” został 
wybrany do dofinansowa-
nia z  Programu Regional-
nego Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego 2021 – 2027, 
Priorytet FELD.08 Fundu-
sze Europejskie dla edukacji 
i  kadr w  Łódzkiem,Działa-
nie FELD.08.07 Kształcenie 
ogólne – komentuje Michał 
Łuczak, wójt gminy Kutno.
Grupą docelową projektu 
są uczniowie i  nauczyciele 

z  czterech szkół podstawo-
wych w Gminie Kutno w wo-
jewództwie łódzkim, tzn. 
Szkoły Podstawowej w  By-
szewie, Szkoły Podstawowej 
w Gołębiewku Nowym, Szko-
ły Podstawowej we Wroczy-
nach i  Szkoły Podstawowej 
w  Strzegocinie. Te szkoły 
będą wykonywały zadania 
Realizatorów projektu.
Celem głównym projektu 
jest poprawa jakości edukacji 
ogólnej w  szkołach podsta-
wowych dla których organem 
prowadzącym jest gmina Kut-
no, poprzez poszerzenie ofer-
ty zajęć edukacyjnych i  roz-
wijających dla 285 uczniów 
(151K, 134M) i  podniesienie 
kompetencji zawodowych dla 
50 nauczycieli (49K,1M) za-
trudnionych w  gminie Kut-
no oraz doposażenie szkół 
w sprzęt i pomoce dydaktycz-
ne. W projekcie zaplanowano 
następujące zadania:
1. Doskonalenie kompetencji 
kadry pedagogicznej szkół, są 
to zajęcia pedagogiczne dla 
nauczycieli uczestniczących 

w  projekcie, takie jak: inte-
gracja sensoryczna dzieci, 
sztuczna inteligencja w  edu-
kacji, uczeń ze spektrum au-
tyzmu,zapobieganie dyskry-
minacji i  przemocy w  szkole, 
rozwijanie kompetencji pro-
ekologicznych.
2. Pomoc psychologiczno—
pedagogiczna dla uczniów 
w  postaci zajęć korekcyjno-
kompensacyjnych, logope-
dycznych (wymowa, dykcja) 
oraz trening umiejętności 
społecznych (asertywność, 
komunikacja interpersonal-
na, empatia). Zajęcia będą re-
alizowane przez nauczycieli 
szkół z gminy Kutno.
3. Zajęcia dydaktyczno—wy-
równawcze z zakresu kompe-
tencji kluczowych,tj. zajęcia 
z  matematyki, języka pol-
skiego, języka angielskiego. 
Lepsze opanowanie podstawy 
programowej przedmiotów 
z  egzaminu ósmoklasisty. 
Ugruntowanie wiedzy i umie-
jętności uczniów.
4. Koła zainteresowań 

i  warsztaty dodatkowe, roz-
wijające kompetencje klu-
czowe uczniów, do wyboru 
dla ucznia: koło muzyczne, 
plastyczne, sportowe,przy-
rodnicze, matematyczne, ko-
dowania i  programowania, 
teatralne,dziennikarskie, gry 
w  szachy, IT, językowe, lego, 
ekologiczne.
5. Doradztwo zawodowe, in-
dywidualne konsultacje dla 
uczniów dla klas VII i  VIII,-
diagnoza mocnych i  słabych 
stron ucznia, preferencje za-
wodowe, wybór dalszej ścież-
ki edukacyjne ucznia.
6. Wyjazdy rozwijające zain-
teresowania i  kompetencje 
kluczowe uczniów, działania 
rozwijające świadomość i  za-
chowania proekologiczne. 
Zaplanowane są wyjazdy do 
Experymentarium w  Łodzi 
(gry, zabawy, wystawy mul-
timedialna, stacje doświad-
czalne).
7. W  ramach projektu doko-
nane będą zakupy pomocy 
dydaktycznych i  wyposaże-

nia pracowni edukacyjnych 
oraz świetlic, niezbędne do 
realizacji wysokiej jakości 
kształcenia.
Projekt zgodnie z  celem 
szczegółowym dla Działania 
FELD.08.07– wspiera rów-
ny dostęp do dobrej jakości, 
włączającego kształcenia 
i  szkoleń. Realizuje wspar-
cie dla uczniów, nauczycieli 
i szkół podstawowych, popra-
wa dostępność dla ww. grup 
do dobrej jakości kształcenia 
w  gminie Kutno, zapewnio-
ny zostanie równy dostęp do 
edukacji.
Koszt całkowity projektu wy-
nosi 742 595,11 zł, w tym do-
finansowanie 660 909,64 zł, 
a wkład własny w postaci rze-
czowej – wynajem pracowni 
szkolnych na potrzeby pro-
jektu wyniesie 81 685,47 zł.
Projekt będzie realizowany 
od 1 lutego 2026 roku do 31 
marca 2027 roku. Obecnie 
rozpoczyna się etap rekruta-
cji uczestników projektu. •

Gmina Kutno z unijnym wsparciem na edukację. Skorzystają uczniowie i nauczyciele

W  miniony weekend odbyła się po-
tańcówka utrzymana w klimacie sta-
rego Hollywood, która zgromadziła 
licznych uczestników i  przeniosła 
ich w świat elegancji oraz filmowego 
stylu. Wydarzenie wyróżniało się nie 
tylko dopracowaną oprawą wizualną, 
ale przede wszystkim tanecz-
nym charakterem i  wyjąt-
kową atmosferą.
O  oprawę muzyczną 
wieczoru zadbała Ka-
pela Krośniewiacy, 
która od pierwszych 
utworów skutecz-
nie zachęciła gości do 
wspólnej zabawy. Dy-
namiczna muzyka oraz 
duża energia zespołu 
sprawiły, że parkiet przez 
cały wieczór był pełen.
Jedną z  atrakcji wydarzenia była fo-
tobudka 360, umożliwiająca uczest-
nikom wykonanie pamiątkowych na-

grań prezentujących hollywoodzkie 
stylizacje i  radosną atmosferę potań-
cówki. Dużym uznaniem cieszyła się 
również oferta kulinarna przygoto-
wana przez Koło Gospodyń Wiejskich 
„Siła Kobiet” w  Bielawkach. Serwo-
wane tradycyjne potrawy spotkały się 

z  bardzo pozytywnym odbiorem 
i szybko znikały ze stołów.

W  trakcie wydarzenia zor-
ganizowano konkurs na 
najlepsze przebranie in-
spirowane gwiazdami 
dawnego kina. Uczest-
nicy wykazali się dużą 
kreatywnością, a  wy-

bór laureatów okazał się 
nie lada wyzwaniem dla 

jury. Potańcówka przebiegła 
w  doskonałej atmosferze i  spo-

tkała się z  dużym zainteresowaniem 
uczestników, pozostawiając po so-
bie wiele pozytywnych wrażeń oraz 
wspomnień. •

materiały promocyjne

Taneczny  wieczór  w  klimacie Taneczny  wieczór  w  klimacie 
starego  Hollywood  w  Leszczynkustarego  Hollywood  w  Leszczynku
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 Zobacz więcej zdjęć na PanoramaKutna.pl

 Kutno zagrało z WOŚP! 
Kutno nie przestraszyło się 
mrozów i  po raz kolejny 
pokazało wielkie serce. Za 
nami obfitujący w  atrakcje 
34. Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. Dzięki 
niezwykłej hojności kutnian 
w  puszkach oraz eSkarbon-
kach znalazło się blisko 190 
tysięcy złotych. Ostateczna 
kwota z pewnością wzrośnie 
dzięki trwającym wciąż au-
kcjom internetowym.

W tegoroczną zbiórkę zaan-
gażowało się 265 wolontariu-
szy. Aby wesprzeć ich w wal-
ce z  dotkliwym zimnem, 
prezydent Mariusz Sikora 
oraz wiceprezydent Jacek 

Boczkaja przekazali sztabowi 
ciepłe czapki z  logo „Miasta 
Róż”. Ten praktyczny gest 
okazał się kluczowy pod-
czas wielogodzinnej kwesty, 
a charakterystyczne nakrycia 
głowy stały się znakiem roz-
poznawczym akcji na ulicach 
miasta.

Mieszkańcy Kutna po raz 
kolejny wykazali się ogrom-
ną hojnością, a  do puszek 
i  eSkarbonek trafiło łącznie 
189 032,47 zł. Choć kwota 
ta jest nieco niższa od ze-
szłorocznego wyniku, kie-
dy to w  2025 roku zebrano 
231 043,70 zł, to ostateczny 
bilans tegorocznego finału 
z  pewnością jeszcze mocno 

wzrośnie. Wszystko za spra-
wą trwających wciąż aukcji 
internetowych, które cieszą 
się dużym zainteresowaniem 
i  co chwilę zasilają konto 
Fundacji nowymi środkami.

Tegorocznym centrum wy-
darzeń Orkiestry w  Kutnie 
były Park Traugutta oraz 
Kutnowski Dom Kultury. 
W ramach Miasteczka WOŚP 
mieszkańcy mogli skorzystać 
z  konsultacji medycznych, 
zabaw z Fundacją Pro Aperte 
czy atrakcji Sali Zabaw LEO. 
Edukację i  bezpieczeństwo 
promowały stoiska straża-
ków i  policjantów oraz grup 
historycznych i  harcerskich. 
Niezwykle widowiskowe oka-

zały się pokazy ratownictwa 
technicznego i  prezentacje 
wozów strażackich przygo-
towane przez OSP Wierzbie 
oraz OSP Komadzyn. Działo 
się też na Placu Piłsudskie-
go, gdzie zorganizowano 
MotoOrkiestrę, czyli gratkę 
dla miłośników motoryzacji. 
Nie zabrakło też atrakcji na 
Zielonej Osi, gdzie pobiegła 
Sztafeta Serc. Były także go-
rące rytmy serwowane przez 
kutnowskich didżejów.

Artystyczne serce finału 
biło z kolei na scenie plenero-
wej, gdzie swój talent zapre-
zentował szeroki wachlarz 
wykonawców. Przed kutnow-
ską publicznością wystąpili 

kolejno: Zespół Ludowy Lesz-
czynianki, Sekcja Muzycz-
na SP w  Gołębiewku, Sekcja 
Wokalno—Musicalowa KDK, 
Antek Marzec, GWARDIA, 
Sakura, Stopersi, POGO – DA 
oraz Jerna.

Wieczorną atmosferę sku-
tecznie podgrzał spektaku-
larny pokaz Fireshow Teatru 
Żywiołów Versus, którego 
artyści stworzyli magiczne 
widowisko na tle zimowej 
scenerii. Kulminacyjnym 
punktem dnia było trady-
cyjne „Światełko do Nieba”, 
które punktualnie o  20:00 
rozświetliło niebo nad Kut-
nem. •

 Gorące serca wygrały z mrozem 
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Kutno na pewno budzi wiele 
skojarzeń wśród mieszkańców 
naszego województwa. Dworzec 
kolejowy i niegdyś jeden z naj-
większych węzłów kolejowych 
w Polsce centralnej. Róże z ho-
dowli Eizyka, Wituszyńskich 
czy Albińskich. Jednak od dłuż-
szego czasu nasze miasto kul-
tywuje pamięć o  wspaniałych 
i  niezapomnianych twórcach 
polskiej kultury, dzięki którym 
w  świadomości ogólnopolskie-
go odbiorcy promuje ich doro-
bek jak i samo miasto.
Pierwszym z  nich jest Jeremi 
Przybora, który od 2005 roku 
jest patronem festiwalu mu-
zycznego. „Stacja Kutno” Ogól-
nopolski Festiwal Jeremiego 
Przybory od 21. lat skupia je-
sienią w  Kutnie fanów tekstów 
i  humoru Przybory i  genialnej 
muzyki Jerzego Wasowskiego. 
Można się zapytać skąd w  Kut-
nie ten Przybora? Historia się-
ga wiele lat wstecz, kiedy to 
powstała piosenka autorstwa 
Starszych Panów „O! Kutno”. 
Piosenka piękna, zabawna, jed-
nak w ostatecznym rozrachunku 
mało dla naszego miasta przy-
chylna („O  Kutno! O  Kutno! /
wyprałoś mnie z uczuć jak płót-
no. /O Kutno! Okrutne Kutenko! 
– /odjęłoś mi miłość jak ręką.”).  
Po raz pierwszy wykonał ją Bro-
nisław Pawlik w  "Divertimento 
op. 2" - "Podróżni" w 1966 roku.
Temat Kutna powrócił w  twór-
czości Przybory w  ramach 10. 
Przeglądu Piosenki Aktorskiej 
Wrocław 89 i  koncertu „Zimy 
żal”, kiedy to podczas rozmowy 
z  Magdą Umer, ze sceny, z  ust 
Mistrza Jeremiego, padły słowa, 
że „chętnie by został śpiewa-
jącym starostą np. w  kutnow-
skim”. O  pomyśle tym usłyszał 
Maciej Dercz – ówczesny Prze-
wodniczący Związku Gmin Re-
gionu Kutnowskiego. I  posta-
nowił zrealizować pragnienie 
Mistrza… i  tak oto 5 paździer-
nika 1995 roku na scenie Kut-
nowskiego Domu Kultury Jeremi 
Przybora przyjął tytuł Honoro-
wego Starosty Kutnowskiego.
Na dalszy rozwój przypadków 
czekaliśmy prawie dziesięć lat. 
A  moment ten nadszedł z  po-
czątkiem 2005 roku kiedy Kut-
nowski Dom Kultury postanowił 
odczarować złą i  smutną sławę 
miasta. Bo z  czym kojarzy się 
przeciętnemu Polakowi Kutno, 

miasto w centrum Polski? Przede 
wszystkim ze stacją, na której 
na kilka chwil przystają pocią-
gi relacji Warszawa - Berlin, 
czy Gdańsk – Kraków, z  dwor-
cem kolejowym i  peronami. 
Dla obcych, dla przejezdnych, 
jest to miasto, którego charak-
ter określa dworzec kolejowy, 
miejsce owiane legendą i sławą, 
choć nie zawsze tą dobrą. Wie-
lokrotnie motyw kutnowskiego 
dworca oraz kolejowej podróży 
czy przesiadki w  Kutnie poja-
wiał się w  literaturze polskiej 
oraz muzyce, wspominali o nim 
Jarosław Iwaszkiewicz, Andrzej 
Stasiuk, Manuela Gretkowska, 
śpiewali Edyta Geppert czy Ka-
zik Staszewski, a z zasłyszanych 
dworcowych historii nierzadko 
wiało grozą, która w połączeniu 
ze specyficzną „estetyką” tego 
miejsca mogłaby posłużyć za 
scenariusz niejednej mrożącej 
krew w żyłach historii.
W  końcu doczekaliśmy czasów, 
gdy legendarne miejsce stało 
się prawdziwą wizytówką na-
szego miasta. Ze starego dworca 
szczęśliwie nie zostało już wiele, 
ale skojarzenie z  Kutnem, jako 
miastem o  największym w  kra-
ju węźle kolejowym, przez któ-
re większość z nas przejeżdżała 
będąc w podróży – trwa. 
W marcu 2005 roku powołaliśmy 
do życia „Stację Kutno” Ogólno-
polski Festiwal Jeremiego Przy-
bory – NAJstarszy, NAJwiększy 
i NAJlepszy festiwal poświęcony 
twórczości tego niesamowitego 
duetu. Jego najważniejszym ele-
mentem są dwa konkursy: „Pio-
senki Mistrza Jeremiego” – kon-
kurs na interpretację piosenek, 
wokół którego zbudowałem cały 
festiwal i Ogólnopolski Konkurs 
Plastyczny na ilustrację do pio-
senki Jeremiego Przybory.  Do 
tego doszedł szereg wydarzeń 
muzycznych, teatralnych, roz-
mów, spotkań, wystaw, warszta-
tów czy zdarzeń artystycznych 
promujących kulturę i rozrywkę 
na wysokim poziomie.
Przez naszą scenę przewinęła 
się cała plejada gwiazd polskiej 
sceny muzycznej, m.in.: Hanna 
Banaszak, Ewa Bem, Tomasz 
Błasiak, Ewa Błaszczyk, Jacek 
Bończyk, Olga Bończyk, Andrzej 
Borzym i Chór Kameralny Colle-
gium Musicum UW, Monika Bo-
rzym, Ewa Konstancja Bułhak,  
Maria Czubaszek, Katarzyna 

Dąbrowska, Duo Milonga, Ane-
ta Figiel, Ewelina Flinta, Anna 
Gadt, Katarzyna Groniec, Anna 
Guzik, Bogdan Hołownia, Mar-
cin Januszkiewicz, Krzysztof 
Kiljański, Roman Kołakowski, 
Włodzimierz Korcz, Barbara 
Krafftówna, Robert Kudelski, 
Magdalena Kumorek, Kacper 
Kuszewski, Anita Lipnicka, 
Bohdan Łazuka,  Grażyna Łoba-
szewska, Alicja Majewska, Kon-
rad Mastyło, Dorota Miśkiewicz, 
Henryk Miśkiewicz, Mumio, 
Krzysztof Napiórkowski, Marek 
Napiórkowski, Aleksandra Nie-
śpielak, Adam Nowak, Karolina 
Nowakowska, Opium String Qu-
artet, Dorota Osińska, Andrzej 
Poniedzielski, Beata Przybytek, 
Magda Ptaszyńska, Janusz Ra-
dek, Beata Rybotycka, Maria Sa-
dowska, Janusz Sent, Anna Se-
rafińska, Natalia Sikora, Darek 
Sikorski, Magdalena Smalara, 
Justyna Steczkowska, Straszni 

Panowie Trzej: Janusz Szrom, 
Andrzej Łukasik, Andrzej Jago-
dziński, Andrzej Strzelecki, Lora 
Szafran, Anna Szałapak, Paweł 
Sztompke, Krystyna Tkacz, Mi-
chał Tokaj, Joanna Trzepieciń-
ska, Janusz Tylman, Klementy-
na Umer, Magda Umer, Sławek 
Uniatowski, Jarosław Wasik, 
Grzegorz i  Monika Wasowscy, 
Karol Wolski, Jacek Wójcicki, Iza 
Zając, Łukasz Zagrobelny, Zbi-
gniew Zamachowski, Elżbieta 
Zapendowska, Katarzyna Żak.
Wśród laureatów konkursu na 
interpretację znajdziemy takie 
nazwiska jak: Daria Zawiałow, 
Tadeusz Seibert, Matylda Da-
mięcka, Maciej Maciejewski, 
Patrycja Mizerska, Małgorza-
ta Żurańska-Wilkowska, Irena 
Melcer, Dominika Barabas, Mar-
ta Fitowska, Dominika Dobro-
sielska, Karolina Lizer i  wielu 
innych.
 „Stacja Kutno” realizowana jest 
we współpracy m.in. z  Rodziną 
Przyborów i  Fundacją Wasow-
skich.
Wygląda na to, że „Stacja Kutno” 
odczarowała złą sławę Przybo-
rowego „smutnego i okrutnego” 
Kutna czy Kazikowego miejsca 
„gdzie na dworcu w nocy jest tak 
brudno, że pękają oczy”. A  se-
rio, miasto żyje tą imprezą. Na 
każdym kroku widać, że w  fe-
stiwalowe popołudnia w Kutnie 
króluje Przybora. Na koncerty 

przyjeżdża publiczność z  róż-
nych miast. Przybywają także 
bliscy i przyjaciele uczestników 
konkursu. Ich pozytywne opi-
nie o  Festiwalu przekładają się 
także na pozytywny wizerunek 
miasta w Polsce. Na nasz sukces 
– Kutnowskiego Domu Kultury, 
który z  uporem, ale i  wielkim 
zaangażowaniem realizuje ten 
projekt.

CIEKAWOSTKI:
• Od 2013 roku Cukiernia Wa-
siakowie przygotowuje specjal-
ne mini desery „Jesienna Dziew-
czyna”, „Jedzcie stokrotki” lub 
„Torcik Jesienny” serwowane 
tylko w czasie Festiwalu. 
• 2 kwietnia 2018 roku w  Pol-
skim Radio Program III  w  Ra-
diowym Studio im. Agnieszki 
Osieckiej w Warszawie odbył się 
koncert będący powtórzeniem 
Koncertu Galowego 13. „Stacji 
Kutno”, zatytułowany „Elemen-

tarz”.
    • Od 2018 r. mamy na Osiedlu 
Grunwald w  Kutnie ulice imie-
nia Jeremiego Przybory i  Jerze-
go Wasowskiego. 
    • 5 kwietnia 2019 
roku ukazała się 
płyta CD „Sta-
cja Kutno – 
Elementarz”. 
Jest ona za-
pisem Kon-
certu Ga-
lowego 13. 
„Stacji Kut-
no”, na któ-
rą złożyły się 
piosenki Przy-
bory, Osieckiej 
i  Młynarskiego 
zaśpiewane przez 
Dorotę Osińską, Moni-
kę Borzym, Irenę Melcer, Jaro-
sława Wasika i Marcina Janusz-
kiewicza.
• „Stacja Kutno” – Ogólnopol-
ski Festiwal Jeremiego Przybory 
znalazł się w gronie 59. festiwali 
w  Polsce wyróżnionych zna-
kiem jakości EFFE 2019-2020, 
na ponad 1000 propozycji festi-
walowych z całej Europy.
• Ambasadorami Festiwalu jest 
Dorota Miśkiewicz wokalist-
ka jazzowa i  Dariusz Michalski 
dziennikarz muzyczny.
• Od 11 grudnia 2025 roku uli-
cami Kutna jeździ autobus MZK 
noszący imię Jeremiego Przybo-

ry i Jerzego Wasowskiego.
Drugim bohaterem, który po-
maga w  promowaniu naszego 
miasta jest niesamowity reżyser 
filmowy Stanisław Bareja. To 
właśnie on już od 14 lat jest pa-
tronem Pikniku z okazji 1 Maja. 
A  wszystko zaczęło się jak… 
w filmie Barei: w mieście miano 
nadać nazwę nowej ulicy. Na-
zwę, która nie bardzo przypadła 
do gustu społeczności Kutna. 
A  ponieważ, zawsze musi być 
jakaś alternatywa, dzięki od-
dolnej, społecznej akcji Prze-
mysława Adamiaka Rada Miasta 
przyjęła wniosek aby w  Kutnie 
powstała ulica imienia Stani-
sława Barei. Był to rok 2012. We 
współpracy z  Kutnowskim Do-
mem Kultury powstał pomysł, 
aby poprzez twórczość i  osobę 
Barei skupić wokół dnia 1 maja 
rodziny z  dziećmi i  dziadka-
mi i  wrócić do dawnych gier 
i  zabaw, rodzinnych sposobów 
spędzania wolnego czasu, at-
mosfery pikniku ale i  radosnej 
rywalizacji w  quizach i  turnie-
jach wiedzy o życiu i twórczości 
Barei. Pierwsza Majówka z  Ba-
reją miała miejsce 1 maja 2012 
roku. Uroczystego przecięcia 
wstęgi na ul. Barei dokonał jego 
wieloletni przyjaciel i aktor Sta-
nisław Tym. A  jego imieniem 
został nazwany most przy tejże 
ulicy. Było to podczas 14 Majów-
ki z Bareją 1 maja 2025 r. 
Warto 1 maja pojawić się w Kut-
nie. W  Kutnowskim Domu Kul-
tury i  w  otaczającym go parku 

od południa do wieczo-
ra odbywa się sze-

reg atrakcji dla 
mieszka ńców 

i  turystów 
w tym Ogól-
n o p o l s k i 
Zlot Miło-
śników Fil-
mów Barei.
A  jeśli lu-
bicie latem 

jeździć po 
łódzkim to 

nie powinno 
was zabraknąć na 

Festiwalu Świat Mu-
zyki Muzyka Świata, który 

w  tym roku już po raz 12. za-
gości w  pięknej sali Centrum 
Teatru Muzyki i  Tańca (filia 
Kutnowskiego Domu Kultury). 
W drugim tygodniu lipca posłu-
chać można muzyki z  różnych 
stron świata. Staramy się pre-
zentować różnorodne style mu-
zyczne i  wokalne. Pokazujemy, 
że muzyka jest najlepszym no-
śnikiem miłości i  zrozumienia 
między ludźmi, że znosi bariery 
i buduje pozytywne emocje. 
Krzysztof Ryzlak 
Kutnowski Dom Kultury

Przybora, Bareja i Muzyka Świata

materiały promocyjne
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To był wieczór pełen emocji 
we Władysławowie. Koszy-
karze KS BNG Kutno kon-
tynuują zwycięski marsz, 
dopisując do swojego konta 
czwartą wygraną z rzędu. 
Tym razem wyższość kut-
nian musiał uznać zespół 
SMS PZKosz. Wygrana 79:70 
umacnia pozycję drużyny 
w ligowej tabeli.
Podopieczni Bartłomieja 

Szczepaniaka weszli w mecz 
z dużą pewnością siebie. Już 
pierwsza kwarta (23:16) po-
kazała, że goście przyjechali 
nad morze z jasno określo-

nym celem. Choć w drugiej 
i trzeciej odsłonie młodzi 
zawodnicy z Władysławowa 
próbowali odrabiać straty, 
wygrywając obie partie mi-
nimalną przewagą jednego 
punktu, kutnianie zachowali 
zimną krew.
O losach spotkania przesą-

dziła czwarta kwarta. Solid-
na defensywa i skuteczność 
w ataku pozwoliły KS BNG 
przypieczętować zwycięstwo 
wynikiem 21:17 w ostatniej 
części meczu.
Absolutnym bohaterem spo-

tkania w barwach Kutna był 

Hubert Lewandowski, który 
zdobył aż 23 punkty, siejąc 
spustoszenie w szeregach 
obronnych rywali. Solidne 
wsparcie zapewnili mu rów-
nież Kacper Dominiak (15 
pkt) i Mikołaj Wojciechowski 
(11 pkt).
SMS PZKosz Władysławowo 

70:79 KS BNG Kutno
(16:23, 19:18, 18:17, 17:21)
KS BNG Kutno: Cybulski 0, 

Zapart 8, Poznański 7, Do-
miniak 15, Lewandowski 23, 
Wojciechowski 11, Szewczyk 
0, Wiercioch 7, Ćwirko-Go-

dycki 2, Koc 6.
Dzięki świetnej passie sytu-

acja KS BNG Kutno wygląda 
coraz optymistyczniej. Po 
22 rozegranych spotkaniach 
drużyna ma na koncie 35 
punktów i zajmuje 7. miejsca 
w tabeli. Przypomnijmy, że 
ta lokata gwarantuje udział w 
fazie play-off.
Kolejny mecz kutnian już 12 

lutego – na wyjeździe w za-
ległym spotkaniu zmierzą się 
z Pogonią Mogilno.  Zaraz po 
nim rozpocznie się niezwy-
kle intensywna domowa se-
ria. Najbliższe trzy tygodnie 

upłyną pod znakiem emocji 
w hali „Dziewiątki” przy ul. 
Jagiełły. Harmonogram pre-
zentuje się następująco:
• 18 lutego (środa), 19:00: 

mecz z Akademią Gortata 
Gdańsk
• 21 lutego (sobota), 20:00: 

mecz z Żakiem Insta-Serwis 
Koszalin
• 28 lutego (sobota), 17:00: 

mecz z Energą Basketball El-
bląg
• 7 marca (sobota): mecz 

z BSA AMW Arką Gdynia. •

Piłkarze KS Kutno na miesiąc przed 
startem rundy wiosennej w IV li-
dze imponują skutecznością. Bilans 
ostatnich dni? Trzy mecze, trzy wy-
grane i aż 16 zdobytych bramek.
Rafał Serwaciński, szkoleniowiec 

KS-u, nie próżnuje podczas zimo-
wych przygotowań i rotuje skła-
dem. W ostatnią sobotę kutnianie 
rozegrali dwa mecze kontrolne, 
w których skład został mocno wy-
mieszany. Na boisku zobaczyliśmy 
kombinację rutyny z pierwszego 
zespołu oraz młodej krwi z rezerw. 
Efekt? Dwa wysokie zwycięstwa z 
Olimpią Chąśno oraz Korabiem Łask 
i pokaz siły ognia. Wcześniej, w śro-
dę KS wygrał 3:2 z Błękitnymi Gąbin.
Szczególne wrażenie zrobiła sku-

teczność Adriana Kralkowskiego, 
który w starciu z Chąśnem zapisał 
na swoim koncie hat-tricka. Formą 

błysnął też Mateusz Malec, trafiając 
do siatki zarówno w środowym, jak 
i sobotnim sparingu.
KS Kutno – Olimpia Chąśno 7:2
Gole: Kralkowski 3, Szlaski 2, Kacz-
marski, Telestak
KS Kutno – Korab Łask 6:2
Gole: Malec 2, Wyderka 2, Felczak, 
Poteraj
KS Kutno – Błękitni Gąbin 3:2
Gole: Pankowski, Malec, zawodnik 
testowany
Kibice z Kutna nie muszą długo cze-

kać na kolejne emocje. Już w najbliż-
szą sobotę, 14 lutego, kolejne dwa 
sparingi na boisku „Dziewiątki”. 
O 13:00 pierwszy zespół zagra z Ło-
kietkiem Brześć Kujawski, a o 15:30 
KS II Kutno zmierzy się z Victorią 
Bielawy. •

Sportowe Kutno szykuje się na 
wielkie emocje. Trzecia edycja 
Biegu Doliną rzeki Ochni zyskała 
potężne wsparcie. Strategicznym 
i tytularnym partnerem wydarze-
nia została firma Animex Foods. 
To ważny krok w rozwoju impre-
zy, która 22 marca przyciągnie na 
start setki biegaczy i miłośników 
aktywności fizycznej.
— Ponieważ chcemy nieustannie 

rozwijać nasz bieg i sprawiać, by 
z każdą edycją był jeszcze lepiej przy-
gotowany, podejmujemy konkret-
ne kroki w tym kierunku. Dlatego 
z ogromną radością ogłaszamy, że 
w tym roku partnerem strategicznym 
oraz tytularnym wydarzenia została 
firma Animex Foods! — komentuje 
Dariusz Lenarczyk z Zielonej Zośki 
– Strefy Aktywności Miejskiej.
Współpraca z Animex Foods, wła-

ścicielem takich marek jak Krakus, 
Berlinki czy Morliny to jasny sygnał, 
że poprzeczka została zawieszona 

bardzo wysoko. To nie tylko lider 
produkcji, ale przede wszystkim fir-
ma mocno angażująca się w życie 
lokalnych społeczności i promująca 
zdrowy styl życia. Dla uczestników 
oznacza to jedno: profesjonalizm 
w każdym calu.
III Bieg Doliną rzeki Ochni 2026 

ma wystartować o 12:00 w nie-
dzielę 22 marca 2026. Przeprowa-
dzony zostanie na terenie miasta 
Kutno mi.in. po ścieżce rowerowej 
Zielona Oś oraz ulicami: Sienkiewicza, 
Zamenhofa, pl. Wolności, Królewska, 
pl Piłsudskiego, rondo Solidarności, 
Narutowicza, Józefów, Warszawskie 
Przedmieście, Troczewskiego (trasa 
mieszana; asfalt, kostka) na dystan-
sie 5 i 10 km.
W biegach dziecięcy limit prze-

widziano na 200 uczestników, zaś 
w głównym biegu Doliną rzeki Och-
ni udział może wziąć aż 400 osób. 
Zapisy odbywają się w internecie, 
zamknięcie rejestracji przewidziano 
na 10 marca. •

Animex Foods partnerem Animex Foods partnerem 
III Biegu Doliną Rzeki OchniIII Biegu Doliną Rzeki OchniKS Kutno imponuje KS Kutno imponuje 

strzelecką formą przed ligąstrzelecką formą przed ligą

 Świetna passa kutnowskich 
 koszykarzy, trwa walka o play-off'y 

 Teraz wyjazd do Mogilna, 
 a potem cztery mecze 
 z rzędu w "Dziewiątce". 
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